

**УТВЕРЖДАЮ:**

Художественный руководитель

Директор ГАУ «ЧГТЮЗ»

Гиши А.А. МУРТАЗАЛИЕВА

«24» 03 2022г.

**Информация о проделанной работе  
ГАУ «ЧГТЮЗ» по направлению деятельности «Противодействие  
коррупции» за Iквартал 2022 года**

**Беседа «Коррупция – проблема общества»**

**20.01.2022г.** В рамках противодействия коррупции в ТЮЗ было проведено совещание с участием всех работников учреждения.

Директор театра Асет Муртазалиева отметила актуальность проблемы и рассказала о том, какие методы борьбы с нею предпринимает руководство Чеченской Республики и правоохранительные органы власти.

- Как известно, проблема коррупции существует с древних времен, но до настоящего времени полностью уничтожить данное явление не удалось ни одному государству. Коррупция была и остается одной из глобальных проблем, которая стоит перед мировым сообществом. И к тому же Россию относят к числу наиболее коррумпированных стран мира, - подчеркнул выступающий.

Но пока речь идет в масштабах одного учреждения и поэтому Асет Муртазалиева поручила изучить проявления коррупции если таковое имеет место в учреждениях культуры, опираясь на мнение жителей.

Для этого она поручила своему заместителю провести анкетирование среди посетителей театра.

Профилактика коррупции осуществляется путем формирования в обществе нетерпимости к коррупционному поведению, развитие институтов общественного и парламентского контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции.

Однако опыт показывает, что искоренить полностью коррупцию невозможно, даже при существовании специальных указов и законов. Можно задуматься лишь о том, чтобы снизить масштабы данного преступления до социально- терпимого уровня.

В целях изучения общественного мнения среди жителей Чеченской Республики будет проведен социологический опрос с помощью анкетирования, а информация будет размещена на официальном сайте ТЮЗ.

Все участники встречи получили памятки с указанием видов коррупции и формах борьбы с ней.

## **Беседа в коллективе «Ни дать, ни взять!»**

**10.02.2022г.** В рамках реализации республиканской программы «Противодействие коррупции в Чеченской Республике» в ТЮЗ была прочитана лекция на тему: «Ни дать, ни взять!».

Организаторы мероприятия представили небольшую выставку фотографий, публикаций, рассказывающую о проблеме коррупции в нашем обществе.

Перед собравшимися выступила директор театра Асет Муртазалиева, которая отметила проявления коррупции в социальной сфере, о мнении населения и возможные пути решения данной проблемы именно в данном учреждении, если такие факты имеют место быть.

Ведущий мероприятия провел обзор у представленной выставки, пояснил некоторые статьи федерального закона «О противодействии коррупции» в образовательном учреждении.

- Как у всякого сложного социального явления, у коррупции не существует единого канонического определения, а также имеющиеся множество определений коррупции. Коррупция - от латинского слова «соггипреге» - портить - использование должностным лицом своих властных полномочий и доверенных ему прав в целях личной выгоды, противоречащее установленным законом и правилам. Возможно, наиболее краткое и точное из них – это злоупотребление публичной властью ради частной выгоды, - подчеркнул выступающий.

Как известно, коррупция сопровождает человечество с древнейших времен. Ведущий мероприятия в своем выступлении озвучил, кем устанавливалось наказание за взяточничество четыре тысячи лет назад и какими законами. Особый интерес артистов театра вызвала историческая справка, которую озвучил ведущий.

- Исторические корни коррупции, вероятно, восходят к обычаям делать подарки вождям или жрецам, чтобы добиться их расположения. Дорогой подарок выделял человека среди других просителей и способствовал тому, чтобы его просьба была выполнена. Поэтому в первобытных обществах плата жрецу или вождю была нормой, - рассказал выступающий.

## **Лекция «Взятки: и больше века длится бой...»**

**03.03.2022г.** В ТЮЗ прошло мероприятие, в ходе, которой лектор рассказал о явлении коррупции, а также отметил зло, которое от него исходит, почему первоначально коррупция была больше нравственной проблемой, в качестве примера отметил тезисами из книги «Коррупция. Этика и власть во Флоренции в 1600-1770 гг.», автором которой является Жан-Клод Ваке, который писал, что «в рассматриваемый период дискурс о коррупции был дискурсом не о государстве, а о человеческой природе».

По словам выступающего, особую озабоченность в древние времена вызывала продажность судей, поскольку она приводила к незаконному перераспределению собственности и желанию решить спор вне правового

поля. Не случайно ведущие религии из всех видов коррупции осуждали и суждают в первую очередь подкуп судей.

В частности, в Коране говорится: «Не присваивайте незаконно имущества друг друга и не подкупайте судей, чтобы намеренно присвоить часть собственности других людей».

Ведущий встречи также рассказал о том, что писал Томас Гоббс о коррупции «она есть корень, из которого вытекает во все времена и при всяких соблазнах презрение ко всем законам».

Ответственный по данному направлению деятельности сообщил, что всякого рода проявления коррупции в данном учреждении наказуемы в соответствии с законом «О противодействии коррупции».